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§ 56 NTN-2023-00010 

Motion - Solceller på parkeringsplatser  

Inkom den 19 december 2022 av Alena Jukic, Lisa Rasmussen, Tomas 
Ottosson och Jan Salomonsson (V) 

Beslut 

Natur- och trafiknämnden föreslår kommunfullmäktige att besluta följande: 

Kommunfullmäktige avslår förslagen i motionen samt noterar att natur- och trafiknämnden 

anser att kommunen bör arbeta för att solceller anläggs på lämpliga parkeringsanläggningar 

som planeras tillskapas i samband med framtagande av nya detaljplaner. 

Motionen är med detta färdigbehandlad. 

Sammanfattning av ärendet 

I motionen yrkar motionärerna att kommunen på tre olika sätt driver på att 

parkeringsplatser ska förses med solpaneler som tak. 

Nämnden anser att förslaget om att anlägga solpaneler som tak på parkeringsplatser är ett 

intressant och ambitiöst förslag.  

Nämnden som ansvarar för de allmänna parkeringsplatserna i kommunen, så som 

exempelvis infartsparkeringar, kantstensparkering och parkering i naturreservat anser det 

inte som är lämpligt att uppföra tak och solpaneler vid de parkeringar som nämnden 

förfogar över. Helhetsbedömningen är att det är för komplext att anlägga solpaneler på 

kommunens befintliga allmänna parkeringsplatser, och att delar av förslaget inte går i linje 

med natur- och trafiknämnden ansvarsområde. 

Nämnden anser att en mer framkomlig och långsiktig väg är att i samband med nya 

detaljplaner ingå avtal med exploatörer om att anlägga solpaneler på lämpliga 

parkeringsanläggningar. 

Handlingar i ärendet 

Tjänsteskrivelse 2023-03-27 

Motion – Solceller på parkeringsplatser (V), 2022-12-19 

Yrkanden 

Peter Zethraeus (M) yrkade bifall till tjänsteskrivelsens förslag till beslut. 
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Mathias Leveborn (V) yrkade, med instämmande av Lina Olsson (NL) och Godwyll Osei-

Amoako (S), följande tillägg. 

” Natur- och trafiknämnden uppdrar till trafikenheten att utreda möjligheterna att driva 

solpaneler i egen regi samt att utreda möjligheten att ställa krav om solpaneler inom 

planplaneringsprocesser. ” 

 

Peter Zethraeus (M) yrkade avslag på tilläggsyrkandet. 

Beslutsgång 

Nämnden beslutade i enlighet med tjänsteskrivelsens förslag till beslut. 

 

Ordförande ställde Mathias Leveborns (V) tilläggsyrkande mot avslagsyrkande. Natur- och 

trafiknämnden beslutade att avslå tilläggsyrkandet. 

Protokollsanteckning 

Lina Olsson lät anteckna följande för Nackalistan. 

” Nackalistan delar trafikenhetens bedömning att det vore intressant att utreda huruvida 

kommunen kan driva solceller i egen regi på kommunal gatumark, i synnerhet på 

infartsparkeringar. Idag driver det kommunala bolaget Nacka Energi AB laddgator för 

elbilar, i samarbete med kommunen som pekar ut och upplåter kommunal gatumark till 

verksamheten. Skulle ett liknande upplägg fungera för solpaneler? I frågan om krav på 

solpaneler i detaljplaneprocessen så kan de falla inom den juridiska gråzonen kring s k 

”särkrav”. Därför är det tillrådligt att i första hand se över om kommunal mark kan nyttjas, 

där kommunen har full rådighet.” 

 

Mathias Leveborn lät anteckna följande för Vänsterpartiet. 

”Utbyggnaden av förnybar el är en viktig angelägenhet. Det är särskilt viktigt att stora 

aktörer som Nacka kommun inte bromsar denna utveckling. Vinterns energikris gör inte 

heller saken mindre skyndsam.  

Det är därför olyckligt att avslå Vänsterpartiets motion, men särskilt märkligt är det att 

också avslå Vänsterpartiets önskan om att bara utreda förutsättningarna för detta, vilket var 

någonting förvaltningen själv efterfrågade.  ” 

 

Joel Lallerstedt lät anteckna följande för Miljöpartiet.  

”Miljöpartiet vill se mer solceller i Nacka, därför är det en av punkterna i vårt 
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samverkansavtal med styrande alliansen. Enligt avtalet ska solceller installeras på alla 

kommunala tak där det är lämpligt, senast 2026. Alternativt att PPA-lösningar kan vara 

aktuella om det bedöms gå snabbare eller över tid bli mer förmånligt för kommunen. I 

tjänsteskrivelsen till motionen kan vi läsa, ”att kommunen bör arbeta för att solceller 

anläggs på lämpliga parkeringsanläggningar som planeras tillskapas i samband med 

framtagandet av nya detaljplaner”. Det ser vi som ett positivt förslag. Att utöka 

produktionen av förnybar energi är en nyckel för att klara utsatta mål och möta den 

klimatkris vi befinner oss i och solceller är en del av lösningen.” 

 

- - - - - 
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